

е и версията, че той е отъ с. Бакаджикъ, защото тамъ на планината имало тѣй наречени *Индже-войводи кладеници*. Ако това е достатъченъ аргументъ, Нейковци или Жеравенци биха казали, че отъ тѣхнитѣ села е родомъ х. Димитъръ, защото помежду имъ има мѣстность наречена х. *Димитровъ кладенецъ* Бакѣджицитѣ, дѣто сж и седемѣтѣ кладенеца на Инджето, сж били главния станъ на неговата дружина. Както ще се види, тамъ е получилъ Индже Войвода извѣстието за воденитѣ при него хванати роби, петима *султани*. Тѣ сж били докарани отъ *Кара-Колю* и *Моню-войвода* за да бждатъ наказани заради роднината имъ *Юмеръ Дразя*, Караевренски дѣребей. Посѣкли ги въ Сараклж Еникѣой. Още отъ тукъ се види, че главната квартира на Инджето сж били Бакѣджицитѣ, но той не е билъ отъ тамъ родомъ.

Раковски, който е билъ съвременникъ на стари войводи и е идвалъ въ Сливенъ още прѣди срѣдата на миналия вѣкъ, изрично пише, че Индже Войвода „*по свидѣтелству на нѣкои си старци, кои го повнѣжтъ*“ е родомъ отъ Сливенъ. По разказа на тия старци, сжщия Ржковски пише, че Инджето е билъ „високъ, хубавецъ и юначенъ„¹⁾.

Причината за излизането на Инджето по Балкана е аналогична и за много други войводи. Но че това не сж били Кърджалиитѣ се вижда отъ факта, че той още прѣди да се съедини съ тѣхъ е боравилъ въ Балкана съ *70 души дружина*.

Ще се е родилъ кждѣ 1755 — 1760 г, тѣй като вече около 1790 г. той е билъ съ Кърѣжалиитѣ. Квартала, дѣто се е родилъ, ще е по-скоро Клуцахоръ, отколкото Ново Село, още повече, че се е женилъ за Клуцохорченка и то попска дъщеря. Това се потвърдява отъ думитѣ на много стари Сливенци. Баба *Господинца*, която умрѣ близо на стогодишна възраст, изрично твърдеше, че Инджето е отъ Клуцохоръ а жена му отъ попската тамъ махла. Види се, това е накарало нѣкои да мислятъ, че той билъ родомъ отъ с. Попово! Въ онова врѣме поповетѣ сж се почитали повече и отъ чорбаджиитѣ, а за да се оженелъ човекъ за попска дъщеря той трѣбвало да бжде не само богатъ, но и отъ „сой“ (добръ родъ).

За родителитѣ на Инджето нищо не се знае, но вѣроятно билъ заможенъ синъ. На всѣки случай, оженването му е станало прѣди да излѣзе по Балкана, за което ще се е

че Инджето билъ родомъ отъ с. Дуганджа, а Кара-Феизъ отъ Гюмюрджина! (В.-Търново, 1900, стр. 5). Това е погрѣшно и на посоки.

¹⁾ Раковски, Гор. Пжтникъ. 283-4. Че Индже Войвода е отъ Сливенъ, за това пише и Д-ръ В. Беронъ (арх. и истор. изсл., стр. 191.).